

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 154 (6244)
10 АВГУСТА
1979 года

Газета издаётся
с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА
Цена 2 коп.

КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО ПРЕДПРИЯТИЯ

НА АНГАРСКОМ ЗАВОДЕ химических реактивов впервые со дня основания состоялось совещание директоров предприятий и научно-исследовательских институтов Всесоюзного объединения «Союзреакхим».

42 представителя из Москвы, Ленинграда, Куйбышева, Львова, Донецка и других городов страны приняли участие в обсуждении проблемы качества и производства особо чистых веществ на отраслевых предприятиях.

Начальник объединения Владимир Павлович Федорский подвел итоги за второй квартал года и отметил большой вклад ангарских химиков в дело выполнения пятилетнего плана по отрасли.

В заключение совещания директор завода химреактивов Вениамин Васильевич Кузин рассказал о трудовых победах коллектива и о перспективах развития завода в 11-й и 12-й пятилетках. Участники совещания познакомились с действующими установками на ангарском предприятии, а также побывали на технологических установках производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В. ЧУМАКОВ,
секретарь парторганизации завода.

НАВСТРЕЧУ 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ДАВНО известен в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» своими трудовыми успехами коллектив коммунистического труда цеха КИПиА. Девиз «Ни одного отстающего рядом!» является ведущим в его производственной деятельности. В 1978 году цех по итогам трех кварталов выходил победителем среди участков вспомогательной группы.

По-ударному трудится кол-

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

лектив и в настоящее время. План июня — 103 процента. Ярким показателем трудового энтузиазма коллектива является рационализаторская деятельность. Сегодня в цехе каждый третий занимается техническим творчеством. Экономический эффект от внедрения предложенных мероприятий по усовершенствованию измерительных приборов в июне составил 2900 рублей.

Хорошо в цехе поставлено социалистическое соревнование. По итогам прошлого месяца лучшим признан участок сигнализации, блокировки и диспетчеризации, руководит которым В. И. Григорьев.

Особо следует отметить работу бригадира слесарей участка контрольно-измерительных приборов и автоматики Г. Л. Козлова и слесарей В. М. Сазонова, Г. Е. Витонского.

Второе место — у участка приборов качества (руководитель А. С. Боярский). И третье место занимает участок механических приборов (руководитель А. К. Авдосанко).

В. БЕЛЯЕВ,
внештатный корр.

АНГАРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ТАК ДЕРЖАТЬ!

РАССМОТРЕВ итоги работы производственных объединений и лесодарзаво-обработывающих комбинатов за второй квартал 1979 года, Всесоюзное лесопромышленное объединение «Иркутсклеспром» и президиум Иркутского обкома профсоюза своим постановлением присудили коллективу объединения «Китойлес» первое место, переходящее Красное знамя Всесоюзного лесопромышленного объединения «Иркутсклеспром» и обкома профсоюза и денежную премию в размере четырех тысяч рублей.

Постановление подписали начальник Всесоюзного объединения В. В. Сахаров и председатель обкома профсоюза В. Д. Пазлов. Это замечательная трудовая победа. Так держать, труженики «Китойлеса»!

Наш корр.

ОТКРЫЛАСЬ АГИТПЛОЩАДКА

Состоялось открытие новой агитплощадки в 19-м микрорайоне.

Перед жителями выступил главный инженер завода белково-витаминных концентратов В. Н. Любомиров. Затем была прочитана лекция о международном положении и показан художественный фильм.

До наступления зимы здесь предполагается провести обширную программу культурно-просветительных мероприятий, включающую лекции, концерты художественной самодеятельности, демонстрацию фильмов, встречи с интересными людьми.

Наш корр.

ЛУЧШИЕ

Успешно справляется с заданиями коллектив цеха 28-52 завода полукоксования. В течение прошлого месяца было сэкономлено сырья на 8,7 тысячи рублей, энергоресурсов — на тысячу рублей.

Заместитель начальника цеха Иван Павлович Басманов среди лучших работников назвал старших операторов Петра Михайловича Маркова, Василия Николаевича Коробкина, Геннадия Андреевича Созинова, операторов Марию Николаевну Неупрейчик, Виталия Гавриловича Скоробогатова, слесаря Федора Андреевича Ласина и лаборанта Ольгу Николаевну Панасюк.

В. НИКОЛАИЧ.

СВЯЗЯМ КРЕПНУТЬ

СТРАДА-79

В РАЗГАРЕ ПОРА СЕНОКОСНАЯ. Готовятся земледельцы Иркутской области к предстоящей уборке урожая. Как всегда, большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ оказывают ангарчане. Коллектив производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» своих представителей отправляет на помощь сельчанам круглый год. Сейчас, например, на ремонте сельхозтехники занято 40 нефтехимиков.

Подошла пора, и заводы объединения начали отправку в подшефные колхозы и совхозы своих механизаторских кадров. Первым отправил своих рабочих 30 июля нефтеперерабатывающий завод в Осин-

ский район. Днем позже туда же выехала группа механизаторов от газового и азототукового заводов. В нынешнем году нефтехимики подготовили в своем учебном комбинате 63 тракториста и 20 комбайнеров. Все они примут участие в кооперации хлебов в хозяйствах подшефного Боханского района.

Большие работы нефтехимики ведут и по строительству силосных траншей. Успешно идут дела у коллектива завода гидрирования — они заканчивают сооружение силосной траншеи в колхозе имени XXII партсъезда. Завод бытового химии совместно с ЖКУ в колхозе имени

Ленина тоже заканчивает силосную траншею.

Хуже дело обстоит в колхозе имени Калинина. Здесь опытный завод, управление энергоснабжения нефтехимиков и управление треста Дальстальконструкция строят совместно траншею. В договоре оговорено, что Дальстальконструкция своим транспортом будет подавать железобетонные плиты, однако плохо выполняют свои обязательства.

Сейчас все предприятия объединения оказывают необходимую шефскую помощь труженикам села. Этим связям крепнуть.

А. ГРАФОВ.



Заготовку кормов успешно ведут нефтехимики. На снимке М. Лермонова вы видите работников управления на сенокосе.

Праздник многотиражной газеты «Ангарский строитель» привлек внимание партийных, советских, комсомольских работников, журналистов, рабочих корреспондентов, руководителей многих подразделений управления стройки. Впрочем, по-иному и не могло быть: «Ангарский строитель» — первая газета нашего города. Росли этажи Ангарска, возводились объекты нефтехимии — вместе с этим росло и мастерство газетчиков и работников многотиражной газеты. Сейчас тираж этой

ЮБИЛЕЙ «АНГАРСКОГО СТРОИТЕЛЯ»

газеты более трех тысяч экземпляров. По-боевому, оперативно входит газета в проблемы, стоящие перед строителями, активно пропагандирует передовой опыт лучших людей стройки, ведет пропаганду нашего образа жизни, Конституции СССР.

В актовом зале проектировщиков на юбилее газеты звучали слова приветствия рабочим газеты, редакции газеты, всем, кто многие годы связан с работой со словом. В фойе были организованы выставки и стенды, рассказывающие о становлении «Ангарского строителя», о тех, кто стоял у истоков газеты, о тех, кто сегодня сотрудничает с редакцией.

С докладом о творческом пути и задачах, стоящих перед рабочими и газетчиками, выступила заместитель секретаря парткома стройки Л. Г. Голубицкая. Затем брали слово зам. секретаря парткома стройки Ю. В. Сторожко, начальник управления строительства Герой Социалистического Труда А. В. Пичугин, инструктор ГК КПСС В. Н. Меркушев, редактор городской газеты В. А. Стариков, зам. секретаря парткома производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» А. Н. Наумова, редакторы многотиражных газет: «Маяк» — Л. Н. Артемьева, «Электротехник» — Л. В. Россова, корреспондент «Советской молодежи» Л. Сухоавская, рабочие и представители многих подразделений стройки.

На вечере были вручены поистественные адреса газете от ГК КПСС и исполкома горсовета народных депутатов, от Ангарского ГК ВЛКСМ, от «Знамени коммунизма» и «Восточно-Сибирской правды», СМУ-1, СМУ-2, РМЗ, треста ВХМ, УПП и других организаций.

«... Желаем вам новых поисков, новых тем, глубоких выступлений по главному направлению вашей работы — быть боевым помощником партийной, профсоюзной, комсомольской организации и администрации в деле выполнения решений XXV съезда КПСС, рекомендаций, высказанных Л. И. Брежневым во время его поездки по Сибири и Дальнему Востоку» — эта мысль из приветственного адреса ГК КПСС и исполкома горсовета народных депутатов стала направляющим призывом работникам многотиражной газеты и ее рабочим корреспондентам.

НА ПРИМЕРАХ ГЕРОЕВ

• ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

В УСЛОВИЯХ развитого социализма более чем когда-либо актуально ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить, проявляют активность.

В этом плане исключительную важную роль играют средства массовой пропаганды, обеспечивающие информирование населения по широкому кругу интересующих его проблем, правильное их понимание. Мы располагаем многочисленными, хорошо подготовленными идеологическими кадрами. Накоплен богатый опыт пропагандистской и агитационной работы.

В нашей стране создан мощный, оснащенный современной техникой информационно-пропагандистский аппарат — широко развитые печать, телевидение, радио. Его главная задача — во-

оружать советский народ, каждое новое поколение непобедимым оружием исторической правды, пониманием законов и перспектив общественного развития, опираясь на основы марксистско-ленинской теории.

XXV съезд четко определил основные направления идеологической работы на современном этапе, указав путь повышения идейного уровня и эффективности этой работы — комплексный подход к постановке всего дела воспитания: обеспечение тесного единства политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся, т. е. воспитание людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, коммунистического отношения к труду, общественной активности, высоких нравственных качеств.

Осуществляя решения XXV съезда, ЦК КПСС принял не-

сколько постановлений, направленных на улучшение идеологической работы и воспитания масс: о задачах партийной учебы (1976 г.), о повышении роли устной агитации (1977 г.), о мерах по улучшению лекционной пропаганды, усилению роли экономического образования трудящихся (1978 г.), об улучшении культурного обслуживания сельского населения, о дальнейшем развитии самодеятельного художественного творчества (1978 г.) и о дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы — документ особой политической важности, документ, по существу обобщающий все ранее изданные постановления по идеологическому воспитанию.

В постановке информационной, идейно-воспитательной работы у нас еще есть немало слабостей и недостатков. Качество этой работы не всег-

да отвечает возросшим запросам советских людей, недостаточно учитывается динамичность социально-экономических процессов и духовной жизни современного общества, не учитывается в должной мере характер обострившейся идеологической борьбы на современной международной арене.

Учитывая значимость этого важного постановления, обсудив его на заседании президиума секции, ветераны Отечественной войны решили, что кому, как не ветеранам, необходимо быть в первых рядах пропагандистов этого важного документа.

Ветераны войны и раньше выступали с беседами о пройденном ими боевом пути и на примерах героики войны призывали молодежь быть достойными в труде и быту своих отцов и матерей. Сегодня, говоря о военно-патриотическом воспитании нашей молодежи в свете реше-

ния ЦК КПСС, необходимо героизму военных дней увязывать с героическими примерами трудовых успехов наших тружеников и на примерах сегодняшних героев воспитывать остальных.

Мы очень часто и много говорим о пьяницах, тунеядцах, разбираем их в коллективах, профсоюзных организациях и т. д. — это нужно, а о хороших людях, показывающих образцы труда, мы вспоминаем больше в дни праздников. А вот о них, о людях труда, выполняющих планы производства, мы забываем.

Нужно возродить традицию выпуска «молний», митингов в их честь.

Участники войны должны помочь в постоянном воспитании молодежи, борясь с пережитками в сознании людей, и не обязательно ждать приглашений, больших аудиторий, а проводить политику партии ежедневно, ежедневно, с любой аудиторией. Политико-воспитательная работа должна быть наступательной, целеустремленной, доходчивой — только тогда она достигнет цели.

И. ЗУГЕР,
председатель городской секции ветеранов Великой Отечественной войны.

ШКОЛА ТРУДОВОЙ И ИДЕЙНОЙ ЗАКАЛКИ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ДАВНЯЯ дружба связывает студентов Ангарского филиала Иркутского политехнического института и Героя Социалистического Труда, оператора нефтеперерабатывающего завода И. В. Теплякова. Недавно в адрес Игоря Васильевича пришло письмо от бойцов строительного отряда «Зодчий-79». Игорь Васильевич Тепляков зачислен почетным членом ССО «Зодчий-79».

Сегодня почетный боец ССО рассказывает о работе своих друзей.

Летний трудовой семестр получил в стране признание как замечательная школа идейно-политической, трудовой и нравственной закалки будущих специалистов. В приветствии участником Всесоюзного слета студенческих строительных отрядов Л. И. Брежнев говорил: «Работая в отряде в едином строю с рабочими и колхозниками, студенты и учащиеся приобретают опыт коллективного труда и творчества, закрепляют в себе активную жизненную позицию».

В начале июля у ангарских студентов Иркутского политехнического института — традиционный митинг и торжественные проводы бойцов строительного отряда «Зодчий-79». Много теплых, напутственных слов было сказано ребятам в этот день, чувствовалось волнение не только новичков, но и ветеранов отряда. В этом году маршрут «Зодчего-79» лежит на Дальний Восток, к берегам Японского моря. На

прощание отряду был вручен вымпел «За коммунистический труд» как стимул трудового соперничества бригад, а его вручил от имени молодых нефтепереработчиков. Командиром отряда «Зодчий-79» вот уже в который раз назначается Архипенко Алексей — опытный и испытанный боец. Бывший комиссар отряда Северов Евгений сдал полномочия Наде Разуваевой. Достойную смену себе подобрал комиссар, но вожак студенческой комсомолки не расстался с ребятами, сегодня он в отряде мастер — технический руководитель.

Прошло три недели, и вот первые вести «Зодчего-79». Десант ангарских студентов высадился на берегу моря, в пос. Тихангоу. Уже оборудован палаточный лагерь, построены кухня и столовая, спортивные площадки. Бригады отряда приступили к работам по строительству и благоустройству сельскохозяйственного комплекса, ребята возят грунт и дерн, дела-

ют подсыпку под полы, девушки выполняют отделочные работы. Все бойцы отряда «Зодчий-79» настроены досрочно выполнить начальный объем работ, на первые две недели он выражается в освоении 45 тысяч рублей. Коллективы бригад отразили свой энтузиазм в сощобязательствах, принятых на Ленинском уроке по работе В. И. Ленина «Великий почин», проходившем 12 июля.

В «Зодчем-79» на должной высоте и общественно-политическая работа, налажена и поддерживается связь с пионерским лагерем «Лебединое озеро». Рядом на берегу расположен лагерь студенческого отряда «Гелиос» из Иркутского государственного медицинского института — вместе проводят спортивные игры и вечера отдыха.

Активное участие ребята приняли в конкурсе политического плаката. Сейчас идет подготовка к смотру-конкурсу политической песни, который будет проходить в г. Находке. Все участники «Зодчего-79» полны решимости бороться за призовое место. Началась впереди бурная трудовая пора — своеобразная лаборатория зрелости, а в короткие часы отдыха над морем звучит гитара и льется песня, наша, сибирская.

И. ТЕПЛЯКОВ,
Герой Социалистического Труда, почетный член ССО «Зодчий-79».



Гвардейцы пятилетки

На заводе гидрирования выпускается 22 вида продукции, шесть из них — высшей категории качества. Шесть лет назад впервые в объединении бутлазовому спирту был присвоен почетный пятиугольник. Два цеха, пять бригад, четыре смены и один участок носят высокое звание коллективов коммунистического отношения к труду. Отмечая 25-летие, завод чествовал своих гвардейцев. В их числе кавалер ордена Трудового Красного Знамени Петр Григорьевич Сухарев, старший оператор цеха 39-45, отдавший своему заводу 23 года трудовой деятельности.

На снимке: П. Г. Сухарев.

Фото И. АМОСОВА.

ПОКА НЕ ПОЗДНО

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

В ИЮНЕ 1979 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об обеспечении народного хозяйства и населения топливом, электрической и тепловой энергией в осенне-зимний период 1979—80 г.».

В нем поставлена задача перед Советами народных депутатов, хозяйственными руководителями принять меры к сокращению в июне — декабре текущего года расхода топлива, электрической и тепловой энергии. В этих целях, указывается в постановлении, до наступления осенне-зимнего периода должны быть приведены в порядок на каждом предприятии и в организации тепловые сети, системы отопления, вентиляции и горячего водоснабжения, а также утеплены жилые, производственные и общественные здания.

Нормальная температура в помещениях зависит от работы нагревательных приборов

в системах отопления и calorиферов в системах приточной вентиляции.

Здесь очень важны для нормального прогрева, а соответственно и теплоотдачи чистота внутренней части нагревательных приборов, их освобождение снаружи от посторонних предметов и различных ограждающих щитов, препятствующих конвективному теплообмену, а также утепление помещений (окон, дверей, балконов), чтобы обеспечить прохождение через каждый нагревательный прибор и calorифер расчетного количества воды.

В связи с дефицитом тепла на ТЭЦ и с подключением все новых и новых объектов к

тепловым сетям города со всей остротой встает вопрос о жестком режиме экономии тепловой энергии. Предприятие Ангарских тепловых сетей с весны каждому потребителю тепловой энергии вручило предписание с мероприятиями, выполнение которых необходимо для подготовки сетей и систем к отопительному сезону. Ни одна система отопления и приточной вентиляции здания любого назначения не будет включена в работу на отопительный сезон, предварительно не представленная представителю теплового района теплосети с выполненными мероприятиями.

Многие ЖЭКи и домоуправления активно ведут подго-

товку систем отопления к зиме и предъявляют теплосетям, а вот что касается детских учреждений, учебных заведений и предприятий, то здесь многие забыли, что зима не за горами. Например, детские ясли, садики, школы, пивзавод, мясокомбинат, швейная фабрика, Иркутская рыбная база, СМУ-5, институт нефте- и углехимического синтеза, Ангарские электросети, Дворец пионеров и школьников, скорая помощь, кооперативы индивидуальных домов и гаражей, Сибмонтавтоматика, онкология, Ангарские пусконаладочные управления, орсы нефтехимиков, строительство,

СМУ-7, ГПУ-30, СМУ-6, ГПУ-36, ГПУ-32, ОКБА, автосервис, техникум легкой промышленности, автобаза № 8, Ангарское РСУ быта и другие не предъявляют теплосетям готовность систем.

Пока есть еще время, надо до сентября подготовиться каждому предприятию, учреждению и всем жителям города к отопительному сезону. Утеплить помещения, промывать нагревательные приборы, системы и сети, установить или проверить расчетные сопла и шайбы, произвести соответствующий ремонт систем отопления и сетей.

Ответственным лицам за работу систем отопления при готовности их надо вызвать представителя района теплосети для осмотра и составления двустороннего акта, который и будет основанием для подачи тепла.

И. КУЗНЕЦОВ,
начальник 2-го теплового района.

● НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

БОЕВОЙ И ВАЖНЫЙ УЧАСТОК

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О дальнейшей работе» указывается на более активное использование средств наглядной агитации в деле коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации всех тружеников на успешное выполнение планов и заданий пятилетки. В соответствии с этим бюро горкома партии приняло решение о проведении городского смотр-конкурса по наглядной агитации, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Положением смотр-конкурса предусматриваются два его этапа: июнь—ноябрь 1979 года и декабрь 1979 года — апрель 1980 года. На первом этапе партийные организации города обязаны были разработать и приступить к осуществлению планов оформления наглядной агитации своих предприятий, организаций и учреждений, а также закрываемых улиц города. При этом особое внимание уделять пропаганде и освещению жизни и деятельности В. И. Ленина, его вклада в дело строительства нового социалистического общества в нашей стране.

Тому, как выполняется постановление бюро ГК КПСС, была посвящена проверка партийных организаций города силами членов городского совета по наглядной агитации. Было проверено 10 организаций. Результаты проверки оказались исцелительными.

Парторганизация завода средств автоматизации (секретарь В. И. Губанов), ТЭЦ-1 (секретарь Г. Ф. Пьянов), пассажирского автотранспортного предприятия (секретарь В. П. Петров), НИИхиммаша (секретарь Е. А. Сударев) и другие до сего дня не включились в смотр-конкурс. Более того, на данных предприятиях состоящие наглядной агитации оставляют желать лучшего. Большинство стендов, лозунгов не обновлялось в течение ряда лет. Многие пришли в техническую негодность, устарели.

Исключение составил лишь керамический завод (секретарь парторганизации В. А. Митин). Здесь серьезно подошли к организации смотр-конкурса. В соответствии с городским положением раз-

работано заводское, создана комиссия по проведению конкурса, в состав включились все цехи предприятия.

Успешному участию в городском смотре-конкурсе, да и всей работе по улучшению качества наглядной агитации, повышению ее идейного содержания и художественного уровня способствует прежде всего повседневно, вдумчивое партийное руководство. Формы воздействия партийных организаций на качество наглядной агитации многообразны. Наиболее действенными из них, как показывает опыт цементно-очного комбината, ТЭЦ-10, проектировщиков стройки и других, являются: обсуждение в партийных организациях вопросов наглядной агитации, постоянная забота об улучшении состава кадров активистов наглядной агитации, их подборе и воспитании; комплексное тематическое планирование наглядной агитации, развитие общественных начал, опора на коллективный опыт, создание методических советов по наглядной агитации, проведение смотр-конкурсов и выставок наглядной агитации, отбор лучшего, обобщение опыта, его распространение.

В деле наглядной агитации, как и во всей идейно-воспитательной работе партии, главным является не количество стендов или плакатов, а четкая политическая направленность и актуальность содержания, созвучность с насущными задачами, которые решает коллектив, умение применить эти средства соответственно текущему политическому моменту, местным условиям.

Наглядная агитация — боевой и важный участок политической работы партийных организаций в массах. Поэтому ее совершенствование, серьезность подхода к этому делу — одна из основных задач партийных активистов.

В. МЕРКУШЕВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

Юрий Алексеевич Гагарин стал первым человеком, проложившим дорогу в просторы мироздания, основателем земной профессии — космонавт. Он имел право сказать об этой профессии, о тех требованиях, которые предъявляет она к людям, так:

«Человеку от природы свойственны стремления ко всему новому, неизведанному, непреодолимая жажда познания окружающего мира. В этом залог непрерывного, беспредельного прогресса человечества...»

Сейчас вокруг нашей планеты вращаются по своим орбитам многие сотни сложных и умных автоматов. Они помогают изучать строение Земли, предсказывать погоду, водить суда, осуществлять беспроволочную связь между самыми отдаленными точками Земли и многое другое. И все же, несмотря на огромное значение автоматических

Современный космический корабль — реальное воплощение новейших достижений науки и техники. Для того чтобы изучить конструкцию самого корабля и всех его рабочих систем, космонавт участвует в макетировании, компоновке корабля, в отработке и проверке его оборудования в испытательных лабораториях, в составлении и отработке программы полета и полетной документации.

Для успешного решения всех этих вопросов космонавты изучают небесную механику, астрономию, физику верхних слоев атмосферы и космического пространства,

первого космонавта, первая научная информация, полученная в космосе, принадлежит всем.

Прекрасные человеческие качества Гагарина были отмечены главным конструктором академиком С. Королевым. Было это осенью 1960 года.

Сергей Павлович, принимая будущих космонавтов — «главных испытателей нашей пилотируемой продукции», расскачивал им, молодым, энергичным, об устройстве космического корабля, перспективах его усовершенствования, о требованиях к космонавту.

Все казалось сказочным, нереальным: стерильная чистота, идеальная организованность, плавающая под крышей невиданная до сего времени «пилотируемая продукция».

— А теперь можно посмотреть корабль. Кто желает? — Королев жестом указал на

В КОСМОС — РАДИ ЗЕМЛИ



орбитальных и межпланетных станций, решающее слово останется за человеком!

Подготовка профессионального космонавта ведется по нескольким направлениям: летной и парашютной, инженерно-технической, медико-биологической подготовке и специальным тренировкам.

Летной подготовке уделяется большое внимание. Полеты на больших высотах знакомят космонавтов с внешней обстановкой, близкой к обстановке космического полета. Она позволяет сохранять хорошую форму. Выполнение фигур высшего пилотажа готовит летчика к работе в условиях перегрузок и кратковременной невесомости, тренирует вестибулярный аппарат, вырабатывает навыки пространственной ориентации. Полеты в закрытой кабине и в облаках помогают вырабатывать высокие операторские навыки, умение абстрагироваться от конкретной окружающей обстановки.

навигацию, метеорологию, вычислительную технику, геологию, теорию автоматических систем, радиосвязь, ракетные двигатели, конструкцию космического корабля, методы проведения научных исследований в космическом пространстве и многое другое.

Усложнение полетов, а вместе с этим и космических кораблей потребует новых методов и тренажных средств для выработки навыков, обеспечивающих профессиональную деятельность космонавтов. Потребуется новые специалисты, обладающие еще большими знаниями. Ведь вслед за освоением околоземного пространства последуют полеты человека к планетам Солнечной системы.

ПОСЛЕ записи этих слов прошли годы; жизнь подтвердила правильность выводов Ю. Гагарина о новой профессии землян и главным ее предназначении: в космос — ради Земли!

Новая для землян профессия рождалась бурно, приобретала на наших глазах многогранность, качественно менялась, расширяя свое влияние на науку, производство, на все направления человеческой деятельности.

Она призвала в свои ряды людей мужественных и стойких. Накоплен огромный опыт подготовки космонавтов, выявлены некоторые общие закономерности. Но подготовка

шарообразный предмет с люком наверху.

— Разрешите мне? — обратился старший лейтенант Гагарин.

Главный с любопытством посмотрел на летчика:

— Вы? Пожалуйста.

Гагарин стремительно подошел к шару-кораблю, остановился, потрогал шершавый металл, улыбнулся.

Все терпеливо ждали. Никто из будущих космонавтов еще не был в кабине настоящего космического корабля.

Юрий Алексеевич взялся за поручень стремянки, приготовился к привычному, как при посадке в истребитель, стремительному прыжку, а потом неожиданно для присутствующих опустился на брезент и снял ботинки. Потом С. Королев скажет:

— Какое глубокое, уважительное отношение к труду товарищей!

А когда 8 апреля 1961 года наставник космонавтов Герой Советского Союза Н. Каманин предложил назначить Ю. Гагарина командиром первого пилотируемого корабля-спутника «Восток», С. Королев подумал об удачном совпадении мнений...

Ю. Гагарин как-то подметил: «Космонавт — это человек, деятельность которого протекает в необычных условиях... нередко близко к предельно переносимым». Космонавт в полете в основном должен рассчитывать на свои знания, на силу собственной подготовки, на мгновенную реакцию, на критический вывод в критической ситуации. И это уже не парадная сторона профессии, а ее истинное содержание.

Проникнув в космос, люди открыли не просто новое пространство — открыт огромный, необычный мир, подобный неизведанному миру. Уникальные условия — вакуум, невесомость, низкие температуры — создали новые отрасли науки, производства.

Ныне профессия космонавта стала практически всемирной. В космосе побывали посланцы Советского Союза, США, Чехословакии, Болгарии, Польши, ГДР. Готовятся выйти на новые космические трассы посланцы других стран.

Эта профессия непрерывно обогащается, так как расширяются и задачи космонавтики. Вслед за освоением околоземного пространства последуют полеты человека к другим планетам Солнечной системы...



Калуга. У музея Циолковского.

Фото А. СТЕШАНОВА.

Евг. МАЛАХОВСКАЯ.

КНИГИ ДЛЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

Городской справочно-библиографический отдел извещает, что в связи с поступлением аннотированного тематического плаха «Энергия» на 1980 год начался прием предварительных заказов от населения в Доме книги.

План отражает главные направления технического прогресса в энергетике и отвечает задачам энергетили в десятой пятилетке.

Вопросам эффективности и надежности посвящены книги В. Мигая «Повышение эффективности современных однофазных теплообменников» и М. Имбрицкого «Надежность арматуры энергетических блоков».

Интересный материал по охране окружающей среды представлен в книге Ф. Скеллини, А. Канева, М. Колпа «Энергетика и окружающая среда». Существенно расширен раздел «Общие вопросы энергетили», в котором помещены книги по перспективам развития энергетили, экономика, топливно-энергетическому хозяйству, охране окружающей среды, которые заинтересуют самые широкие круги энергетиков, а также «Пособие по изучению правил технической эксплуатации», разделы «Теплотехническое оборудование электростанций и тепловых сетей» и «Специальное оборудование АЭС».

План предлагает большое количество названий переводной литературы в серии «Энергетика за рубежом».

Значительное место отведено производственно-технической литературе, рассчитанной на квалифицированных рабочих, мастеров, техников. Эта литература представлена сериями библиотечек «Электроустановки промышленных предприятий», «Электроизмерительные приборы», «Электросварочное оборудование».

Л. МУРАВЬЕВА, библиот.

С ОБЪЕКТИВОМ НА ОХОТУ

◆ ПУБЛИКУЕТ «КЕДР»

«... Придет время, когда люди будут чаще бродить по лесам я полям не с ружьем, а с камерой фотографа за плечами, и не затем, чтобы подшибить какую-нибудь несчастную пичужку, а за тем именно, чтобы полюбоваться природой и при случае унести с собою возможно художественное ее воспроизведение».

К. А. ТИМИРЯЗЕВ, 1900 г.

Слова эти стали пророческими. Все больше и больше членов общества охотников берут в руки фоторужье.

Эта охота бескровна. Но наслаждение от такой охоты, без преувеличения можно сказать, огромно. Охотнику для того, чтобы убить, не нужно подходить близко к жертве, а фотоохотник должен быть рядом с объектом съемки.

Ангарская секция фотоохоты, созданная при городском обществе охотников, несмотря на свою молодость (ей всего пять лет), успела завоевать определенную известность среди фотоклубов и секций России. За это время секция дважды присуждалась дипломы и премии второй степени, два поощрительные премии за участие в фотоконкурсах Росохотрыболовсоюза и редакции журнала «Охота и охотничье хозяйство». А автору этих строк в апреле пришли памятная медаль и диплом участника Международного фотоконкурса «София-78».

К сведению членов секции и всех желающих напоминаем, что на конкурс принимаются снимки зверей и птиц в условиях естественной свободы, схемы охоты, биотехнических мероприятий и т. д. Снимки должны быть размером не менее 24x30 на любой фотобумаге с обязательным дублем (размер 13x18 на глянцевой фотобумаге). Желающие принять участие в фотоконкурсе, приносят снимки в общество охотников до 1 декабря 1979 года.

А. ЗАРУБАЕВ,

член правления Ангарского общества охотрыболовов.

Фото автора.



...Футболки на всех двадцати шести дажно уже мокры, хоть выжми. На молодых волевых лицах одна за другой появляются крупные капли пота и бусинками срываются с бровей и подбородка. Вот один из них, взвалив себя на плечи тяжеленное бревно, выполняет с ним круговые движения. Другой, примостив на шею мешок с песком, прыгает все выше и выше. Остальные упражняются на перекладине, крутят двадцатикилограммовые «блины», прыгают. Каждый в полную меру дает себе нагрузку.

ГОТОВЯТСЯ Спорт ХОККЕИСТЫ

ку. Так проходят специальные тренировки по атлетизму у ангарской хоккейной команды «Ермак».

Когда один из юных спортсменов взял двухпудовую гирию и сделал с ней несколько десятков наклонов, к нему подошел старший тренер Геннадий Андреевич Казаков. Быстро замеряет пульс. 179 ударов в минуту. Очень хорошо. Тут же подходит врач команды Михаил Викторович Пономарев. Вместе обсуждают только им понятный ход событий.

Я прошу Геннадия Андреевича рассказать, как идет подготовка спортсменов к предстоящим баталиям.

— Известно несколько методов тренировки хоккеистов, — говорит он. — Мы выбрали самый прогрессивный и внесли еще несколько новейших элементов. Тренировки начали с 1 июля. Сейчас вся команда находится на сборах. Живем в доме на водноспортивном комплексе. Тренируемся по три раза в день шесть раз в неделю. Первые две недели — втягивающий цикл. С 15 июля — закладка основного фундамента по общей подготовке. Сюда входят атлетическая подготовка, плавание, пятнадцатикилометровые кроссы, а также упражнения и мероприятия восстановитель-

пиковым физическим нагрузкам?

На этот вопрос ответил молодой врач команды Михаил Пономарев:

— Каждый спортсмен находится у нас под медико-биологическим контролем. В журнал пульсовой стоимости систематически заносим данные при нагрузках разной интенсивности. Более же глубокий анализ делаем по методу профессора Вархошанского. Но, чтобы вести комплексное обследование каждого спортсмена, нам нужно иметь кабинет функциональной диагностики.

— Михаил Викторович, все ваши парни, как видим, крепкого сложения, однако среди них угадываются совсем еще юные. Уменьшена ли им физическая нагрузка?

— Нет, не уменьшена. Однако присмотр за ними, конечно, особый.

Ангарские хоккеисты готовятся к новым сражениям. 15 августа они выйдут на свой лед. А с 25 по 31 августа в городе Глазове Удмуртской АССР наша команда проведет пять пробных игр. С 1 по 11 октября в Барнауле состоится турнир контрольных встреч, где скажется цена нынешних тренировок. В октябре команда «Ермак» начнет баталии на чемпионате Союза ССР.

В. ЗАЙЦЕВ.

12 августа начало в 17 и 20 часов в Ангарске на стадионе «Ермак»

ЗАКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ ИСКУССТВ

„ОГНИ МАГИСТРАЛИ-79“

Праздничные представления.

Принимают участие ведущие мастера советской эстрады, театра и кино: народная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии Валентина Леонтьева, заслуженный артист РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Александр Ворсшилс, заслуженный артист РСФСР Вадим Мулерман, заслуженный артист РСФСР Бен Бенцианов, заслуженный артист Мордовской АССР Валерий Ободзинский, лауреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады Роман Карцев, Виктор Ильченко, Сергей Дятлов. ВИА «Верные друзья» и другие (70 человек).

Кассы: ДК «Современник», ДК нефтехимиков, актовый зал строителей, стадион «Ермак».

ВНИМАНИЮ ПассажиРОВ

Ангарское трамвайное управление готовится к переходу на более прогрессивный бескассовый метод обслуживания пассажиров. Этот метод обслуживания удобен для пассажиров, так как избавляет от забот о разменной монете, обеспечивает более безопасную перевозку пассажиров.

При бескассовом методе обслуживания документом, дающим право на проезд в трамваях, является проездной месячный билет или прокомпостированный абонементный билет, который действителен на одну поездку в данном вагоне.

Проездные месячные и абонементные билеты можно приобрести в сберегательных кассах, магазинах, киосках трамвайного управления, расположенных на остановках, магазинах книготорга, трансгентстве, кассах общепита «Ангарскнефтеоргсинтеза».

[1315]



ПЯТНИЦА, 10 августа
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Встреча южиков телестудии «Орленок» с заслуженным строителем УССР И. Е. Галюченко 9.35—«Соль земли». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия 10.40—«Художественное творчество миллионов». Документальный фильм о народных коллективах РСФСР. 11.35—Новости. С 11.40 до 14.00 — Передача 2-я. 14.20 — «Большой десант». Телевизионный документальный фильм о строителях БАМа 15.10—«Флашпер». Телевизионный многосерийный художественный фильм (СССР). 9-я серия. 16.00—«По музеям и выставочным залам». «Слава труду». 16.30—«Горизонт». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00—«Веселые нотки». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Проблемы топливно-энергетического баланса страны. Передача 2-я. 19.20—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Соль земли». 3-я серия. 20.30—«Время». 21.05—«Голос Земли». Концертная программа для космонавтов. 23.05—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.25—Для школьников «Капитаны, капитаны...». Документальный фильм. 19.40—«Приангарье». 20.10—«Сельские вечера». 21.10—«Юморески Валентина Кашаева». Телевизионный фильм. 21.50—«Музыкальная почта».

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ
11 августа в 12 часов в магазине «Природа» состоится консультация для садоводов и огородников.



«МИР» — Леди Каролина Лэм (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-40. Ералаш. 9. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Версия полковника Зорина».

«ПОВЕДА» — Блеф. 10, 11-50, 13-40 (удл. — Альманах кинопутешествий). 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.).

«ПИОНЕР» — Тысяча неудач и одна удача. 10, 12, 13-40, 15-30. Двое в новом доме. 17-20, 19 (удл. — Секрет долголетия). 21-10.

«КОМСОМОЛЕН» — Король в Нью-Йорке. 15, 17, 19, 20-50. Гран-При. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Поворот. 9-50, 11-50, 13-50, 15-50, 17-50, 19-50, 21-50. Зал «Восход» — Жнецы. 11-40, 17-20, 19-20, 21-20. Солт. 9-50, 13-40, 15-30.

«ОКТЯБРЬ» — Крепость. 15, 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Поздняя ягода. 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина. 12. Республика Шкид. 10, 14-30.

«ЛЕТНИЙ» — Вторая истина. 17, 19, 21 (удл. — Альманах кинопутешествий).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Сяньор Робинзон. 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Комиссия по расследованию. 16, 18, 20. Илья Муромец и Соловей-разбойник. 10.

Коллектив детской больницы №1 горздраводела выражает соболезнование врачу Симен Саре Ильиничне в связи с преждевременной смертью мужа.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 августа 1979 года в 14.00 в зале заседаний горисполкома состоится семинар ответственных за ведение делопроизводства по предложениям, заявлениям и жалобам граждан во всех предприятиях, учреждениях и организациях города. Исполком городского Совета народных депутатов просит руководителей обеспечить явку на семинар.

Утерянный технический паспорт на имя Скорика Анатолия Андреевича считать недействительным. (1309)

Утерянное удостоверение 3-го класса за № ААП 694669 на имя Новикова Вячеслава Ивановича считать недействительным. (1314).

Коллектив научно-исследовательского института выражает искреннее соболезнование Дымину Владимиру Вениаминовичу и его семье по поводу смерти отца

ДЫМИНА
Вениамин Матвеевич.

Руководство, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты производственного объединения «Китойлес» глубоко скорбят по поводу смерти

НЕЧИТАЙЛО

Юрий Владимирович и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.